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 مراحل ترجمه : 
 کنند.تقسیم می پایانو  شدن طویل، آغازترجمه نیز فرایندی پیوسته است که برای سادگی در یادگیری آن را به سه مرحلة 

 مرحله آغاز :  
حد هایی از رنای پیک   بخشدر این مرحله  ناتَن را  کوچک ، زیروا رِ

 کند.، هدایت می(AUG) رمَزة آغازسوی به

ست ( UAC) مکمل رمَزه آغازسپس در این محل رنای ناقلی که   ا

 شود. به آن متصل می

شدن  ساختار رِناتَن   رِناتَن به این مجموعه،  زیرواحد بزرگبا افزوده 

 شود.می فعالو  کامل

ناتَن، محل قرارگیری  Pجایگاه   در این مرحله  دارای  رنای ناقل   در رِ

 است. آمینواسید

 ود. شاشغال می متیونینرنای ناقل این جایگاه در ابتدا توسط  توجه :

و آمینواسییید متصییل به  بعدیرنای ناقل محل قرارگیری  Aجایگاه 

 آن خواهد بود.

 شود.برقرار می Aپیوند پپتیدی در جایگاه  توجه :

 آمینواسید است. بدونرنای ناقل  خروجمحل  Eجایگاه 

خالی  Eو  Aشییود و جایگاه می رپُ Pجایگاه  فقط آغازدر مرحله 
 ماند.می

 مرحله آغاز ترجمه -شکل                                             

 در یک نگاه : ترجمه ی آغازمرحله 

 

 

 

 دهد :اتفاقات زیر رخ نمی ترجمهی آغاز در مرحله 
a- tRNA  وارد جایگاه  هیچگاهحامل آمینواسیدA شودریبوزوم نمی.  

-b شود.پیوند پپتیدی تشکیل نمی 

-c  پیوند بین آمینواسید و توالیCCA درtRNA  شود.شکسته نمی  

-d در جایگاهA شود.ریبوزوم پیوند هیدروژنی تشکیل نمی 

-e ی گیرد و ریبوزوم بر روی رشتهجایی صورت نمیهجابmRNA کند.حرکت نمی 

f - ی آغاز در مرحلهUAC آنتی(کدونtRNA به )AUG  تا پیوند هیدروژنی در جایگاه  7شود و )کدون آغاز( متصل میP شود.تشکیل می 

g - ی آغاز فقط یکدر مرحلهtRNA  .در ریبوزوم حضور دارد 

 گردد.، زودتر نیز ترجمه میشودکه زودتر ساخته می mRNAهر قسمتی از : نکته

پایان  و رونوشت جایگاه آغاز رونویسیپس  شوند.ترجمه نمی هیچگاه بعد از رمز پایانو  رمز پایان، قبل از رمز آغازنوکلئوتیدهای  تذکر :

 شود.ترجمه نمی هیچگاه رونویسی

 ریبوزوم بهاتصال بخش کوچک 
 کدون آغاز

 ی آغازگر tRNAاتصال

 ریبوزوم Pبه کدون آغاز در جایگاه
 اتصال بخش بزرگ ریبوزوم به 

 بخش کوچک آن
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 مرحلة طویل شدن :  
a)  در این مرحله ممکن اسییت رناهای ناقل ملتل ی وارد جایگاهA  مکمل رمَزة جایگاه که فقط رنایی رِناتَن شییوند ولیA  اسییت، اسییتقرار پیدا

 .کندمی

 .  کندرا ترک  باید آنشود،  جایگاهوارد این  شته باشد ورا ندا Aجایگاه  )پادرمزه(رنای ناقلی مکمل رمَزة اگر  نکته :

b)  جایگاه  رنای ناقلی مکمل رمَزة )پادرمزه(پس از ورودA،  آمینواسیییدِ جایگاهP  شییود و با آمینواسییید جایگاه می جدااز رنای ناقل خودA 

 کند.برقرار می پپتیدیپیوند 

c) آنزیم با اتصال دو آمینواسید و تشکیل پیوند پپتیدی،  همزمانrRNA شود.آزاد می مولکول آبکند و یک فعالیت می 

d)  جایی()جابه رودپیش می پایانسوی رَمزه به یک رمَزهپس از آن رِناتَن به اندازة  . 

e)  است در جایگاه  حامل رشته پپتیدی در حال ساختکه  رنای ناقلدر این موقعP گیردقرار می. 

f)  جایگاهA باشد.  رنای ناقل بعدیشود تا پذیرای می خالی 

g) جایگاه نیز در  رنای ناقل بدون آمینواسیدE شود.می خارجگیرد و سپس از این جایگاه قرار می 

h)  برسد. پایانهای به یکی از رمَزه شود تا رِناتَنمی بیشترشود و طول زنجیرة آمینواسیدی می بارها تکراراین فرایند 

 مرحله طویل شدن ترجمهشکل: 

 دهد:جایی اتفاقات زیر رخ میجابهاولین در حین 

 ″جایی ریبوزوم است.تصور کنید اولین جابهحال ″
-a طول در  )سه نوکلئوتید( ی یک کدونریبوزوم به اندازهmRNA  کند.حرکت میبه سمت رمزه پایان 

 .شودمی Eو وارد جایگاه خارج )ریبوزوم(  Pاز جایگاه  )اولین کدون( آغاز رمزهدر این حالت  نکته :

 شود.ریبوزوم می Pوارد جایگاه  Aکدون موجود در جایگاه  نکته :

 شود.ریبوزوم می  A( وارد جایگاهجدید )سومین کدون کدون نکته :

-b  tRNAموجود در جایگاهP  که آمینواسید نداشت(-  اولینtRNA) ، به جایگاهE  رودمیریبوزوم. 

-c  tRNA  موجود در جایگاهA  دومین(tRNA ) تا آمینواسید به آن متصل است وارد جایگاه  2کهP شود.ریبوزوم می 

-d  در این حالت جایگاهA ریبوزوم که در آن سومین کدون قرار دارد، خالی بوده و آماده ی پذیرشtRNA .حامل آمینواسید سوم است 
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 کدون وارد شده! اولین Eو به جایگاه  کدون وارد شده است دومین Pکدون و به جایگاه  سومین Aتا الان به جایگاه  نکته :

 است. تا کدون وارد شده 2( P و Aهای ریبوزوم )تا الان به هرکدام از جایگاه نکته :

  شود.چرخه فوق تکرار می، Aحامل آمینواسید بعدی به جایگاه  tRNAبا ورود   5 ⃝

 چندتا نکته :

-a ی ترجمه همه طویل شدنی در مرحلهtRNA ابتدا وارد جایگاه ریبوزومهای ورودی به ،A  و سپسP شوند. و در نهایت از جایگاه میE شوند.خارج می 

 شود.خارج می  Eجایی از جایگاهدر حین اولین جابه طویل شدنر مرحله شده و د Pآغازگر مستقیماً وارد جایگاه   tRNAآغاز ترجمه  یدر مرحله تذکر :

-b گیرد و جایی صییورت میآخرین جابه، ین پیوند پپتیدیبعد از تشییکیل آخرtRNA پپتیدی وارد جایگاه ی پلیحامل رشییته P و کدون پایان وارد جایگاهA  

 شود.ی پایان ترجمه میجمه وارد مرحلهفرآیند تر شود وریبوزوم می

-c  فرض کنید کدونAUG  شدندر مرحله  Aوارد جایگاه  (UACکدون نتی)با آ حامل متیونین  tRNAدر این حالت  شود.ریبوزوم  Aوارد جایگاه  طویل 

  گویند.آغازگر نمی tRNAدیگر  tRNA این شود. دقت کنید بهریبوزوم می

 شود.در ریبوزوم می Pی مذکور وارد جایگاه tRNA؛ جاییبهپیوند پپتیدی و وقوع جا حال بعد از تشکیل

-d ترجمه طویل شدنی در مرحله، tRNA ی موجود در جایگاهA  یاP بیش از یک آمینواسید اتصال یافته باشد. به تواندمی 

 آمینواسید است. فاقدهمواره  Eرنای ناقل موجود در جایگاه  تذکر مهم :

-e ترجمه،  طویل شدنی در مرحلهtRNA  موجود در جایگاهA  هنگامی که تازه وارد جایگاه( .حداقل یک آمینواسید داردA ).شده است 

f- ترجمه طویل شدنی در مرحله ،tRNA  موجود در جایگاهE در جایگاه )که باید ریبوزوم را ترک کند( یا  اصلاً آمینواسید نداردP آمینواسید به  بیش از یک

 آن متصل شده است.

g- هیچگاهترجمه،  طویل شدنی در مرحله tRNA  ایی که فقط یک آمینواسید دارد وارد جایگاهP شود.نمی 

h- ی ترجمه در جایگاه ی ادامهی اتفاقاتی که در حین مرحلههمهP دهد:ریبوزوم رخ می 

 tRNA و( پپتیدییی پل)یا رشته تن پیوند بین آمینواسیدشکس -1

 پپتیدی ترجمه شده است.ی پلیها به آمینواسید در رشتههایی که رمز آنخروج کدون -2

-i ی ترجمه در جایگاه ی ادامهحین مرحلهاتفاقاتی که در ی همهA دهد:ریبوزوم رخ می 

 ی جدیدالورود( و کدون.tRNAکدون )تشکیل پیوند هیدروژنی بین آنتی -1

 ی جدیدالورود.tRNAپپتیدی و آمینواسید ی پلیتشکیل پیوند پپتیدی بین رشته -2

 آزاد شدن مولکول آب به دلیل تشکیل پیوند پپتیدی.  -3

 ی ترجمه.های جدید در حین مرحله ادامهtRNAی مهورود ه -4

 ورود کدون جدید که هنوز رمز آن به آمینواسید ترجمه نشده است. -5

j- ی ترجمه در جایگاه ی ادامهاتفاقاتی که در حین مرحلهی همهE دهد:ریبوزوم رخ می 

 کدون )ضدکدون(پیوند هیدروژنی بین کدون و آنتی شکستن -1

 هایی که بدون آمینواسید هستند.tRNAی خروج همه -2

k- اگر گفتید چرا؟!است.  متیونینپپتیدی آمینواسید ی پلیشه آمینواسید ابتدایی رشتههمی 

 مرحلة پایان : 
 رناتن Aجایگاه  به (UGAو  UAA ،UAG) های پایان ترجمهرَمزه یکی ازورود  

 شود.اشغال می عوامل آزادکنندههایی به نام توسط پروتئین ، این جایگاهنداردوجود  رمزهاین چون رنای ناقل مکمل 

 شوند. می آخرین رنای ناقلاز  پپتیدپلی جدا شدن :     باعث عوامل آزادکننده

 شوند. جدا شدن زیرواحدهای رِناتَن از هم و آزاد شدن رنای پیک می همچنین 
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 ساخته شود. پپتیدنسخه از یک پلی چندینتوانند مجدداً این مراحل را تکرار کنند تا ها میزیرواحدهای رِناتَن تذکر :

 مرحله پایان ترجمه -مقابلشکل 

 : در ارتباط با مرحله پایان نکته  چندتا

-a وجود ندارد پس در جاندارن کدون(های پایان ضد رمز )آنتیبرای کدون 

 وجود ندارد. ACUو  AUU، AUC هایکدونآنتی

  mRNAدر  (کدون)نه آنتی به عنوان کدون دتوانمی ACU و AUU، AUCتذکر : 

 حضور داشته باشند.

b-  آخرین کدون که وارد جایگاهA  کدون پایان است.حتماًشود می ، 

-c  آخرین کدون که وارد جایگاهP همان کدونی است که طی آخرین  شود،می 

به آن اتصال یافته  tRNAو آخرین  شده است. Pوارد جایگاه  Aجایی از جایگاه جابه

 است.

-d  کدون آغاز و ی آغازمرحلهدر ،tRNA  آغازگر فقط وارد جایگاهP شییوند. در می

 شود.می A، کدون پایان فقط وارد جایگاه پایان یمرحله

ها ابتدا وارد های آنtRNAها و ی کدونهمه ترجمه  طویل شدددن ی مرحله در 

 شوند.خارج می Eو در نهایت از از جایگاه  شوندمی  Pو سپس جایگاه Aجایگاه 

 شود.خارج می Pهای دیگر، ازجایگاه tRNAبرخلاف همه  tRNAآخرین : تذکر
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